

# 一貫道在菲律賓

吳漢義點傳師

## 菲國先天聖道院 歲末雪中送炭

宿務基礎忠恕先天聖道院每星期日對菲律賓窮困者免費義診施藥，對象大部份為各宗教團體介紹之貧病者，在全體道親熱心服務下，甚獲好評。

菲律賓實有七千七百萬人口，貧戶約佔百分之三十，分佈於全國各地，先天聖道院與往年一樣，在國曆年終亦舉辦雪中送炭活動，今年與往年有些不同，今年參與雪中送炭服

務者比往年多（捐款者及捐款金額亦增加），對象除宿務市貧戶外又擴大至南北偏遠地區，南方BALABAKAN市及北方BAYBAY市。

宿務市近郊的貧戶，由當地熱心的道親周淑儀、蔡米治二位道親引導，深入他們的居住地方，了解他們的實況，他們居住環境之差令人難於想像，有些路（簡直不能稱為路），泥濘不堪，難於行走，如不小心則陷入泥地。服務的

道親無怨無悔，熱心的關照他們，在他們乾黑的臉上露出一些笑容及感謝之眼神。

宿務南方的BALABAKAN市由蔡炳源道親與市長連絡，配合當地市政府年終贈送貧戶活動，先天聖道院提供二一包贈品，市長認為我們贈送的較值錢，故在所有貧戶名冊找出較貧者接受我們的贈品；發放當天我們一行七個人乘二部車順著公路翻山越嶺，經過一個多小時到達市政府，熱心的市

## 海外通訊



BALAMBAN市長親自發放贈品。

長及工作人員已將贈品擺放在活動中心，依序由市長親自發放，因事先有名冊所以發放順利，並相約明年再見。

宿務北方的呂呂市政府，由蔡雲霞壇主連絡好日期，我

們一行九人三部車（含運送贈品貨車），順著海邊公路，二個多小時車程來到市府前廣場，已經有一、二百位貧戶的小朋友在社工人員帶領下等候在那邊，我們心想贈品一包約八公斤，小朋友如何提回家，經問明社工人員，才知前不久，有公益慈善團體贈品為舊衣服（不合穿者多），或小包餅乾，所以才派小朋友來。還好，各區來時都有社工人員及專車送他們來回。小朋友秩序很好，依名冊順利發放，他們都很高興，我們也感受到小朋友的天真可愛。

由今年的經驗，透過政府的貧戶資料，配合政府發放贈品，更能送達各區貧戶手中，我們有一共識，明年贈品數量應再增加，使受惠者增加，也盡我們一點心意，盡一份社會人的責任。



餘興節目—雙腳入袋競跳。

### 宿務菲人研究班 聖誕節關懷聚會

感謝天恩師德，為了道的普傳，在菲律賓要加強當地人對道之明白，進而培養當地人才，因此增設每星期日下午的菲律賓道義研究班，由田麗麗點傳師帶領，蔡連芳壇主負

責，經過六個月的研究，對道已有更多的了解。蔡連芳壇主與其中較熱心的道親商量，增加星期六下午幹部的座談，針對道理研究及如何成全，時時溝通。

聖誕節在菲律賓是個大節日，菲人幹部希望舉辦聖誕會，經他們策劃並得到田點傳師的同意，決定參加人員每人費用菲幣貳拾元，雖然他們經濟狀況不佳，但人窮志不窮，用有限資源做無限歡樂，參加人數共九十五位，田點傳師慈悲以豐盛的午餐供應，肯定他們的熱忱。

當天中午，人員陸續到齊，大家衣著整潔，心情愉快，用完午餐，請田點傳師慈悲示導，並祝賀聖誕聚會成功及聖誕快樂，接著開始餘興節目。節目內容有：

1. 歌唱。2. 跳舞。3. 矇眼打吊鼎（打翻有糖果大家檢）。



貧戶的小朋友列隊等候領取贈品。

4. 懸吊禮物大家跳搶。5. 二人額頭頂蘋果吃蘋果競賽。6. 雙腳入布袋競跳。7. 背誦獻香禮。

每一節目都讓大家歡樂無比，歌唱中她們借用世界名曲唱出自編的「我愛一貫道」，其內容大致如下：「我們真愛一貫道，因為一貫道很痛惜我們，又照顧我們，一貫道希望我們快樂，一貫道關心我們這些窮人，給我們歡喜，一貫道是一條路，真理的路，可以讓我們歸根認中」。

背誦獻香禮，唯有一位十七歲青年，從明明上帝十叩首，一直背到完，田點傳師非常高興當場獎賞他們。從他們策劃到實際活動，可以體會到他們對一貫道確有更進一步的認識與認同，相信往後的研究中更能自我提升，在天恩師德加被下，為道務推展更奉獻一份力量。